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INSTRUCCIONES ¥ CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

La prueba consta de des opciones A y B, cada una de las cuales incluye tres cuestiones y dos problemas.

El alumno debera ¢legir 1a apeion A o 1a opeién B, Nunca se deben resolver cuestiones o problemas de
opciones distintas. Se podra hacer uso de calculadora cientifica no programable.

CALIFICACION: Cada cuestién debidamente justificada y razonada con la solucién correcta se calificara

con un maximo de 2 puntos. Cada problema debidamente planteado y desarroltado con la solucién
correcta se calificard con un maximo de 2 puntos. En aquellas cuestiones y problemas que consten de
varios apartados, la calificacion serd la misma para todos ellos.

TIEMPO: Una hora treinta minutos.

Problema 2.- Tres hilos conductores infinitos y paralelos pasan por los vértices de un  I;x
+ cuadrado de 50 cm de lado como se indica en la figura. Las tres corrientes I,

OPCION A

~ Cuesti6n 1.- Una particula que realiza un movimiento arménico simple de 10 cm de amplitud tarda 2 s en

efectuar una oscilacion completa. Si en el instante t=0 su velocidad era nula y la elongacion
positiva, determine:

a) La expresidn matemdtica que representa la elongacion en funcién del tiempo.
b} La velocidad y la aceleracion de oscilacién en el instante t = 0,25 s,

Cuestién 2.- Un espejo esférico concavo tiene un radio de curvatura R. Realice el diagrama de rayos para

construir la imagen de un objeto situado delante del espejo a una distancia igual a:

a) El doble del radio de curvatura.
b) Un cuarto del radio de curvatura.
Indique en cada caso la naturaleza de Ja imagen formada.

- Cuestién 3.~ Se ilumina un metal con luz correspondiente a la regién del amarillo, observando que se

produce efecto fotoeléctrico. Explique si se modn" ica 0 no la energia cinética maxima de los
electrones emitidos:

a) Si iluminando el metal con [a luz amarilla indicada se duplica la intensidad de la luz.

b) Si se ilumina e] metal con luz correspondiente a la regién del ultravioleta.

“|“Problema 1.- Un satélite artificial de 100 kg se mueve en una drbita circular alrededor de la Tierra con una

velocidad de 7,5 km/s. Calcule .
a) El radio de la 6rbita. - -
b) La energia potencial del satélite.
¢) La energia mecanica del satélite.

d) La energia que habria que suministrar a este satélite para que cambiara su érbita a otra con |

el doble de radio.
Datos: Constante de Gravitacion Universal G =6,67x107" N n’ kg’
MasadelaTierra . Myp=598%10" kg; Radiode la Tierra Ry = 6370 km

I e I circulan hacia dentro del papel.

a) Si I;=1=I3= 10 mA, determine el campo magnético en el vértice A del
cuadrado. I %

b) Si I;=0, ,=5 mA e I;= 10 mA, determine la fuerza por umdad de ]ongltud 2

entre Jos hilos recorridos por las corrientes.
Dato: Permeabilidad magnética del vacio =dnx107NA7




Cuestion 2.- Una onda arménica transversal de longitud de onda >
A=1 m se desplaza en el sentido positivo del eje X. E 9
En la grafica se muestra la elongacion (y) del punto de = oo
coordenada x=0 en funcion del tiempo. Determine: 1L
a) La velocidad de propagacién de la onda. = o
b) La expresion matematica que describe esta onda. 08 + - ]

OPCION B

Cuestion 1.- Considerando que la drbita de la Luna alrededor de la Tierra es una 6rbita circular, deduzca:

a) La relacion entre la energia potencial gravitatoria y la energia cinética de la Luna en su
orbita.
b) La relacion entre el periodo orbital y el radio de la 6rbita descrita por la Luna.

t(s)

Cuestion 3.- El tritio es un isétopo del hidrogeno de masa atémica igual a 3,016 u. Su nicleo esta formado

por un protén y dos neutrones.
a) Defina el concepto de defecto de masa y calculelo para el nicleo de tritio.
b) Defina el concepto de energia media de enlace por nucleén y calctlelo para el caso del
tritio, expresando el resultado en unidades de MeV.
Datos: Masa del protén m,=1,0073 u; Masa del neutrén m,=1,0087 u
Valor absoluto de la carga del electron e=16x10"C
Unidad de masa atémica  u= 1,67x 1077 kg; Velocidad de la luz en el vacio ¢= 3 x 10° m/s

Problema 1.- En un instante determinado un electrén que se mueve con una velocidad ¥ = (4 x10* f.)m/ s

penetra en una region en la que existe un campo magnético de valor B = ( 0 8})7’ siendo

i ¥ _] los vectores unitarios en los sentidos pos:twos de los ejes X e Y respectivamente.

Determine: :
a) El modulo, la direccion y el sentido de la aceleracién adquirida por el electrén en ese
_ instante, efectuando un esquema grafico en la explicacion.
b) La energia cinética del electron y el radio de la trayectoria que describiria el electron al
moverse en el campo, justificando la respuesta.
Datos: Valor absoluto de la carga del elecirén e=1,6x10"C
Masa del electron ' m=9,1x10% kg .

““Problema 2.- En tres experimentos independientes, un haz de luz de frecuencia £=10"° Hz 1nc:de desde cada

uno de los materiales de la tabla sobre la superficie de separacién de éstos con el aire, con un
angulo de incidencia de 20° produciéndose reflexion y refraccién.

Material Diamante Cuarzo Agua
* Indice de refraccion 242 0 T 1,46 1,33

a) ;Depende el dngulo de reflexion del material? Justifique la respuesta,

b) (En qué material la velocidad de propagacion de la luz es menor? Determine en este
caso el anguio de refraccion.

¢) En qué material la longitud de onda del haz de luz es mayor? Determine en este caso el
angulo de refraccion.

d) Si el angulo de incidencia es de 30°, ;se producira el fendmeno de reflexién total en
alguno(s) de los materiales?




